

Protokoll der Ortsgruppentagung 2019 DLRG OG Siegburg e.V.

Datum		Teilnehmer
Protokoll		

TO-Punkt		Protokoll	Vermerk	
#	Thema		Verantwortlich	Erledigen bis
			Beschluss	J/N/E
1	Regularien	Peter Limbach eröffnet die Ortsgruppentagung um 19:03 und begrüßt die anwesenden Mitglieder. Er erklärt das Vorhaben und die Tagesordnung, insbesondere wird auf die Neuwahlen und die Notwendigkeit eines Nachtragshaushalts hingewiesen. Gegen die ordnungsgemäße Einladung wird kein Widerspruch erhoben.	./.	./.
			./.	./.
2	Genehmigung des Protokolls der letzten OGT2018	Über das Protokoll der letzten OGT 2018 wird abgestimmt, es wird zur Genehmigung gestellt.	BESCHLUSS	21/0/0
3	Berichte des Vorstands	<p>Simone berichtet mit einer Präsentation über die Aktivitäten in der Ausbildung. Es gibt ein breites Angebot an Tätigkeiten für unsere Mitglieder. Besonders hervorzuheben sind die Aktionen Kindergartentag und Seepferdchen für alle.</p> <p>Das Wettkampfteam wurde wieder eingerichtet, die Zahl der Trainer und Lehrscheininhaber steigt kontinuierlich, ebenso die der geleisteten Ausbildungsstunden.</p> <p>Die Warteliste ist sehr lang in allen Bereichen, da kaum Kinder die Kurse und Bahnen verlassen. Es ist festzustellen, dass viele Kinder keine Vorerfahrungen aus dem privaten Bereich mitbringen. Momentan lässt die Personalsituation keine zusätzlichen Kurse parallel zu.</p> <p>Die Ortsgruppe folgt den Bundesvorgaben, insbesondere durch früheres Training den Kraulstil zu stärken.</p> <p>Die Ortsgruppe führt keine Kurse für die Rettungsfähigkeit durch, stattdessen werden eintägige Kurse für das DRSA Silber angeboten, welche insbesondere auf Lehrer als Fortbildung abzielen.</p> <p>2018 wurden erstmalig über 150 externe Rettungsschwimmabzeichen abgenommen.</p>	./.	./.

		<p>Mit den Maltesern Siegburg besteht insbesondere im Bereich der Jugendausbildung eine Kooperation in beide Richtungen.</p> <p>Eine Reanimationspuppe mit digitaler Anzeige wurde beschafft, die OG hat nun drei Puppen in unterschiedlichen Ausstattungen je nach Einsatzfall.</p> <p>Melina berichtet als Stellvertretende Einsatzleiterin über den Zweck des Bereichs Einsatz. Die Zahlen der Ertrinkungstoten steigen an, die Rettung aus Lebensgefahr ist eine wesentliche Satzungsaufgabe.</p> <p>Der Einsatz in der Ortsgruppe Siegburg besteht aus den 5 Bereichen JET, Ausbildung, Übung, Absicherung, SEG und KatS, über andere Gliederungen auch stationäre Wasserwacht.</p> <p>Anhand von Fotos wird über Einsätze berichtet, neu ist hier auch der Sanitätsdienst zusammen mit dem MHD bei Veranstaltungen wie in der Rhein-Sieg-Halle.</p> <p>Julia berichtet über die Entwicklung der Mitgliedszahlen, wir verzeichnen deutlich mehr Zugänge als Abgänge. 2017 hatte die OG noch 355 Mitglieder, 2018 stieg dieser Wert auf 379 an.</p> <p>Wir haben mittlerweile Einnahmen durch Bußgelder, hier kommt durch die Staatsanwaltschaftschaft automatisch eine Zuweisung.</p> <p>Die meisten Austritte finden auf Grund von Umzügen oder Umorientierungen statt, die neuen Mitglieder sind insbesondere Erwachsene, da die Kinderwartelisten alle geschlossen sind. Mit 350 bis 400 Mitgliedern sind wir gut ausgelastet.</p> <p>Peter erläutert, dass wir auf Grund der Personalsituation nicht weitere Angebote stemmen können, weswegen wir so zufrieden sind.</p> <p>Michael berichtet über die Öffentlichkeitsarbeit, hier ist insbesondere der neue Instagram-Account der Ortsgruppe zu erwähnen, der von Sophie Kämper betreut wird. Sie hat zusätzlich auch die Erstellung von Inhalten für den Einsatz übernommen.</p>		
--	--	--	--	--

		<p>Jugend läuft. Mit dem Zuschuss ist die Jugend grundsätzlich zufrieden, weil immer mehr Jugendliche mitarbeiten wollen wurde der Zuschuss für 2018 erhöht.</p> <p>Peter berichtet insbesondere über die Mietsache Aulgasse, die momentan vermietet ist und als durchlaufender Posten die OG finanziell nicht belastet. Allerdings macht sie viel Arbeit, eine Kündigung ist rechtlich nicht möglich und eine andere Einigung nicht in Sicht.</p>		
4	Bericht des Schatzmeisters	<p>Michael G. berichtet über den Jahresabschluss von 2018. Die Bilanzen werden auf der Homepage veröffentlicht, genauso die Freistellungsbescheide.</p> <p>Die Spenden sind 2018 um 9000 Euro zu 2017 gesunken, das liegt an einer einmaligen Ausschüttung des Spendenmailings in 2017.</p> <p>Einen sehr großen Posten hat die Ortsgruppe im Bereich der Ausbildung eingenommen (über 12.000 Euro). Das liegt insbesondere an den steigenden Aktivitäten in der externen Ausbildung, aber auch an einer Förderung in Höhe von 3.000 Euro für verschiedene Projekte durch den LSB.</p> <p>Die OG hat über 55.000 Euro in 2018 eingenommen.</p> <p>Es wurden keine größeren Sachanlagen angeschafft, weswegen die Abschreibungen langsam sinken.</p> <p>Den Einnahmen stehen Ausgaben i.H.v. knapp 48.000 Euro entgegen, wodurch ein Überschuss von ca. 7.500 Euro für 2018 ausgewiesen wird.</p> <p>Es wird die Frage gestellt, ob wir die Versicherung für private Fahrzeuge, die für die Ortsgruppe genutzt werden, versichert sind. Das ist nicht so. Eine pauschale Versicherung ist nicht gewünscht, allerdings kann per Vorstandsbeschluss im Einzelfall</p>	./.	./.

		eine solche Versicherung abgeschlossen werden.		
5	Berichte der Kassenprüfer	<p>Christoph Kämper berichtet über die Kassenführung und deren Prüfung. Die Buchung der einzelnen Posten auf die Konten unterliegt einigem Spielraum, so dass es Interpretationen zulässt. Es folgt die Empfehlung an den Vorstand, hierzu eine einheitliche Regelung zu finden.</p> <p>Hinsichtlich der Führung der Kasse gibt es Hinweise zur Verbesserung der Buchführung, diese sind ebenfalls in dem Kassenprüfbericht vermerkt.</p> <p>Die Revisoren stellen fest, dass die Kasse ordentlich und sauber von den beiden Schatzmeistern</p> <p>Der Bericht der Revisoren liegt dem Protokoll der OG-Tagung als Anlage bei.</p>	./.	./.
6	Entlastung des übrigen Vorstands	Christoph Kämper stellt den Antrag auf Entlastung des sonstigen Vorstands. Dies wird angenommen.	BESCHLUSS	26/0/0
7	Entlastung des Schatzmeisters	Christoph Kämper stellt den Antrag auf Entlastung des Schatzmeisters. Dies wird angenommen.	BESCHLUSS	26/0/0
O T	Dank des Bezirksvorsitzenden	Bruno Schönenberg bedankt sich für den Bezirk bei allen Ehrenamtlichen, insbesondere für die Arbeit nach der Übernahme der Kasse.	./.	./.
8	Neuwahlen	Für die Wahl werden Bruno Schönenberg und Simone Meys als Wahlleiter vorgeschlagen.	BESCHLUSS	26/0/0
		Stimmberechtigt anwesend sind 28 Mitglieder. Simone führt das Wahlprotokoll, welches unterschrieben als Anlage zu diesem Protokoll geführt wird.	Beschlüsse siehe Anlage	./.
9	Haushaltsplanung	Der Wirtschaftsplan 2019 wird nach dem erhöhten Überschuss von 2018 angepasst, um die Mittel sinnvoll zu verwenden.	./.	./.
		Der Wirtschaftsplan wird von der Ortsgruppentagung erarbeitet und zur Abstimmung gestellt.	BESCHLUSS	27/0/0
		Die Haushaltssatzung wird für 2020 aus 2019 mit der Anpassung auf die aktuellen Beiträge, wie sie von der OGT beschlossen werden möge, sowie der Anpassung der	BESCHLUSS	27/0/0

		abzuführenden Beiträge an höhere Gliederungen übernommen. Dies wird zur Abstimmung gestellt und für die nächste OGT wird vorgeschlagen, die Haushaltssatzung im Vorfeld angepasst vorzulegen.		
1 0	Anträge	Es sind im Vorfeld der OGT drei Anträge eingegangen. Alle Anträge wurden fristgerecht eingereicht.	./.	./.
		Der Antrag von Simone Meys, die Mitgliedsbeiträge ab 2019 zu erhöhen, wurde fristgerecht eingereicht und der Anlage beigefügt. Der Antrag wird zur Abstimmung gestellt.	BESCHLUSS	24/0/3
		Der Antrag von Harald Theuner, eine Spielzeit im kleinen Becken einzurichten, ist fristgerecht eingegangen und der Anlage beigefügt. Der Antrag wird zur Abstimmung gestellt. Es wird angemerkt, dass es hier kollidierende Nutzungsansprüche gibt, die jedoch miteinander vereint werden können. Es muss eine Aufsicht gestellt werden, das ist über die Ausbildungsleitung sicherzustellen.	BESCHLUSS	26/0/1
1 1	Sonstiges	Am 16.Jun.2019 findet der Siegburger Triathlon statt, hier bittet die Einsatzleitung um tatkräftige Unterstützung des Einsatzes.	./.	./.
		Peter Limbach schließt die Sitzung um 22:17 Uhr.	./.	./.